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Californians and Their GovernmentJune 2024 
Full Crosstabs–All Respondents 
 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,677 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 13.5 minutes. Interviewing took place 
from May 23-June 2, 2024. 

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.1 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,677 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.1 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note:  
For questions related to the 2024 elections (Q12–Q21), please refer to the Public Crosstabs–Likely Voters document. 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-june-2024/
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

jobs, economy, 
inflation
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
environment, 
pollution, climate 
change
state budget, deficit, 
taxes
immigration, illegal 
immigration
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1.First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

318247407166332431661518283366707108313952291624
0%2%1%0%1%0%1%0%0%1%0%0%0%2%1%

12%8%10%9%10%9%10%10%9%10%10%9%9%11%10%

2%3%4%7%3%7%3%1%4%7%2%5%4%2%3%

4%4%3%4%4%6%4%2%5%8%2%6%5%2%4%

6%3%3%4%3%1%3%8%2%0%7%5%4%4%4%

5%8%2%2%6%9%4%2%7%10%2%5%5%3%5%

11%5%8%4%3%10%7%4%6%9%6%7%7%8%7%
9%10%18%10%18%9%14%13%13%8%17%13%13%11%13%

19%25%18%19%12%13%17%26%20%11%22%20%19%17%19%

33%33%33%41%39%36%37%34%34%37%33%30%34%41%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

jobs, economy, 
inflation
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
environment, 
pollution, climate 
change
state budget, deficit, 
taxes
immigration, illegal 
immigration
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1.First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

38412408685162267664481861538228023193811243
0%1%1%1%0%1%0%1%0%1%1%1%1%1%
10%10%10%11%8%9%11%8%14%10%10%12%10%10%

2%4%6%2%2%6%2%2%1%3%4%3%4%3%

3%4%6%3%2%7%1%4%2%3%5%3%4%4%

3%4%4%3%4%5%3%4%3%4%4%2%2%4%

3%5%7%3%3%7%2%4%0%4%5%7%7%4%

12%5%7%8%5%5%9%8%5%7%7%5%4%8%
8%15%14%9%15%13%12%14%24%14%12%14%12%13%

16%19%18%18%19%17%21%14%22%17%20%13%14%20%

43%33%26%41%41%31%39%42%30%39%33%40%42%34%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

jobs, economy, 
inflation
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
environment, 
pollution, climate 
change
state budget, deficit, 
taxes
immigration, illegal 
immigration
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1.First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

57110401122251279893380304768474382
1%0%1%1%1%0%1%2%0%0%1%
8%11%11%11%9%8%9%13%8%8%13%

3%3%3%2%4%4%3%2%3%4%4%

2%6%2%4%4%6%3%1%5%5%1%

3%5%4%5%3%5%3%2%6%4%1%

3%6%0%5%5%5%5%2%4%5%4%

5%9%12%8%6%7%7%8%6%7%8%
12%13%8%9%14%12%12%14%13%14%12%

26%13%23%19%18%19%20%17%19%19%18%

38%35%35%36%35%34%37%39%36%33%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 324255418173343433687533291370727109814282411671

1%4%2%2%4%1%2%2%2%0%2%1%2%4%2%
51%56%52%55%55%85%54%29%66%86%28%52%53%58%54%
47%40%46%43%42%14%43%69%32%14%70%47%45%39%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 39612758815332397824651931588528193253901281

3%2%3%2%1%2%3%2%3%4%1%3%3%2%
56%53%52%54%57%59%52%52%36%52%56%58%60%52%
42%45%45%44%42%40%45%46%61%44%43%38%37%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 58910661182371305912382318787487397

2%2%5%3%2%1%3%2%1%2%4%
51%56%46%47%57%54%52%57%48%58%57%
46%41%49%50%42%45%46%41%51%40%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 324254418173343433687532291370728109714292401671

2%3%3%2%3%2%2%2%1%0%3%2%2%4%3%
53%61%54%58%59%85%61%31%69%85%34%56%57%61%57%
45%36%43%40%37%13%37%67%30%14%64%43%42%35%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 39612758795332417814641941588528193263911280

4%2%2%3%2%2%3%3%3%4%1%4%4%2%
57%57%58%57%58%62%55%56%46%55%60%61%64%56%
39%40%40%40%40%36%42%41%51%41%39%34%32%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 58910661172371306913381319788487396

2%3%5%4%2%1%3%3%2%2%3%
55%60%46%52%61%56%58%60%51%59%62%
43%37%49%44%38%42%39%37%46%39%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024

Page 7



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 325255419173343433689533292370728109814302421674

3%4%3%6%4%2%3%3%2%1%3%2%3%7%4%

48%59%56%56%60%80%59%32%64%80%36%53%55%58%56%

49%37%41%37%36%18%37%65%34%19%61%45%43%35%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 39612788825332417824651941598548203263911283

4%4%4%3%4%3%4%5%6%6%2%7%6%3%

58%55%55%54%59%58%57%49%46%55%56%60%62%54%

39%41%41%42%37%39%39%46%48%39%42%33%32%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 59010681182371308913383319788488398

3%3%7%4%3%3%4%3%3%2%6%

55%57%46%51%58%53%58%62%46%58%62%

42%40%47%45%38%45%38%36%50%40%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Right direction
Wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 325256418173339432686532291370727109614282391669

2%2%2%3%1%0%1%2%1%0%3%2%2%1%2%
51%65%64%65%66%88%66%36%76%90%37%59%61%65%62%
48%33%34%32%33%12%33%62%23%10%60%39%37%34%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Right direction
Wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 39212778805302417814611941598498203243871282

1%2%2%1%1%1%2%3%3%3%1%3%3%2%
64%61%61%60%65%65%64%55%50%62%62%68%70%60%
35%37%36%38%33%34%34%43%47%36%37%29%27%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Right direction
Wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 58910641142371307912381317786488395

1%2%1%4%1%2%1%2%2%1%2%
60%64%51%56%65%59%65%67%54%65%68%
39%34%48%40%33%40%34%31%44%34%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good times

Bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q6. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 325256419172344432689533293369728109714302421675

2%2%2%2%2%1%1%1%1%0%2%1%2%2%2%

59%72%69%70%72%86%72%48%76%85%51%64%66%74%68%

39%27%29%28%26%13%26%50%24%14%46%35%32%24%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Good times

Bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q6. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 39612798825342417844651941588548213253911284

2%2%2%2%1%1%2%3%4%3%1%4%3%1%

72%67%66%68%72%71%69%65%56%70%66%73%74%67%

26%31%32%31%27%28%29%32%40%27%33%24%23%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good times

Bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q6. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 59210671172371309912383320787488400

1%2%2%4%1%1%2%1%2%1%2%

70%67%69%61%70%63%74%75%61%68%75%

29%31%28%35%29%35%24%24%37%31%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Better off

Worse off

About the same

Don't know (vol)

Unweighted n

Q7. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 325256419173345433690533293370728109814312431677

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

47%50%49%45%45%41%51%47%43%42%52%47%47%50%47%

32%35%35%40%41%49%37%26%43%51%23%34%35%39%36%

21%15%16%15%14%10%12%27%14%7%25%19%18%11%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Better off

Worse off

About the same

Don't know (vol)

Unweighted n

Q7. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 39712808845342417844661941598568213263921285

0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

45%48%53%46%43%44%50%47%59%50%45%43%44%48%

39%35%33%36%41%38%39%32%21%36%37%40%40%35%

16%16%15%18%16%18%10%21%19%14%18%17%16%16%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Better off

Worse off

About the same

Don't know (vol)

Unweighted n

Q7. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 59210691182371310913383321788488401

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

45%50%53%50%46%46%50%46%47%47%49%

41%32%38%33%37%30%39%48%27%37%44%

14%18%9%17%17%25%11%6%25%16%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very satisfied

Somewhat satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q8. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation today? 
Would you say you are 
very satisfied, 
somewhat satisfied, or 
not satisfied with your 
situation? 325256418173345432690533293369728109714302431676

0%1%1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

27%37%41%35%36%39%38%28%44%42%25%32%35%37%35%

52%46%45%48%48%47%48%49%42%46%51%46%47%52%48%

22%17%13%17%16%14%13%23%14%12%24%23%18%11%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Very satisfied

Somewhat satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q8. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation today? 
Would you say you are 
very satisfied, 
somewhat satisfied, or 
not satisfied with your 
situation? 39712798845342417834661941598558213253911285

0%1%0%0%1%0%0%1%3%1%0%1%1%0%

42%33%27%38%41%32%38%35%36%34%37%39%36%35%

46%49%48%50%46%45%52%49%43%48%48%41%48%48%

12%18%24%12%12%22%10%15%18%17%15%18%15%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very satisfied

Somewhat satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q8. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation today? 
Would you say you are 
very satisfied, 
somewhat satisfied, or 
not satisfied with your 
situation? 59210681182371309913382321787488401

0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

47%26%33%31%36%25%39%53%26%36%43%

45%50%63%53%45%50%51%43%50%45%49%

7%24%4%16%19%25%10%4%23%19%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, a lot
Yes, a little
No
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. Does the cost of 
your housing place a 
financial strain on you 
and your family today? 
(IF YES: Is that a lot of 
financial strain or only 
a little?) 325255419173343433690532292370728109714302421674

0%1%1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%
51%45%43%46%47%46%45%51%44%51%56%58%51%32%46%
25%25%27%22%21%26%23%26%26%22%21%18%23%29%24%
24%28%29%32%32%28%33%23%30%27%22%23%26%39%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes, a lot
Yes, a little
No
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. Does the cost of 
your housing place a 
financial strain on you 
and your family today? 
(IF YES: Is that a lot of 
financial strain or only 
a little?) 39612788845322407834651941588548203243921282

0%0%0%0%1%0%0%1%0%1%0%1%1%0%
32%52%63%40%35%56%35%47%54%48%45%47%47%46%
30%22%18%27%28%21%27%28%19%24%25%20%22%25%
37%26%19%33%36%23%37%25%27%28%29%32%30%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, a lot
Yes, a little
No
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. Does the cost of 
your housing place a 
financial strain on you 
and your family today? 
(IF YES: Is that a lot of 
financial strain or only 
a little?) 58910691182371308913382320787488399

0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
27%62%26%46%50%59%39%26%58%49%34%
28%21%32%30%22%24%31%22%23%24%26%
44%16%42%24%28%17%30%52%18%27%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Much more

Somewhat more
About the right 
amount
Less than you should

Don't know (vol)

Unweighted n

Q22. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 325256416173344433689532291370726109614272431672

0%2%0%1%1%0%1%0%1%0%0%0%1%1%1%

8%2%7%2%7%6%6%5%5%6%4%4%5%7%5%

27%28%23%27%28%17%23%39%22%13%35%25%26%28%26%

24%33%27%26%28%23%27%34%30%26%29%30%29%25%28%

41%35%43%43%37%55%43%23%41%54%31%41%40%39%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Much more

Somewhat more
About the right 
amount
Less than you should

Don't know (vol)

Unweighted n

Q22. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 39612768835332397834651931588538193243901282

0%1%0%1%0%1%0%1%1%1%1%1%0%1%

6%5%5%3%9%6%5%7%6%6%5%6%7%5%

26%26%27%23%29%26%26%27%25%26%27%25%22%28%

28%28%28%29%26%28%26%29%27%31%25%25%27%28%

40%40%39%44%36%39%42%36%41%37%42%44%44%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Much more

Somewhat more
About the right 
amount
Less than you should

Don't know (vol)

Unweighted n

Q22. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 58910671182371306912382319787487398

1%0%0%0%1%0%1%0%1%0%1%

7%5%7%7%5%5%4%9%5%4%7%

28%24%27%25%27%25%26%29%28%23%28%

27%30%28%22%29%29%29%25%32%27%25%

37%42%39%45%38%41%41%36%34%47%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Mostly a good thing 

Mostly a bad thing

Mixed (vol)

Don’t know (vol)

Unweighted n

Q23.Proposition 13 is 
the 1978 ballot 
measure that limits the 
property tax rate to 1 
percent of assessed 
value at time of 
purchase and annual 
tax increases to no 
more than 2 percent 
until the property is 
sold. Overall, do you 
feel passing 
Proposition 13 tu 325256417173343433689533293370727109814302401672

1%6%2%8%4%4%4%2%6%2%2%2%3%6%4%

1%0%1%0%1%0%1%1%1%0%1%1%1%0%1%

30%26%34%28%28%26%31%33%27%18%34%28%28%37%30%

68%68%62%63%67%70%65%64%66%79%63%69%68%57%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Mostly a good thing 

Mostly a bad thing

Mixed (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q23.Proposition 13 is 
the 1978 ballot 
measure that limits the 
property tax rate to 1 
percent of assessed 
value at time of 
purchase and annual 
tax increases to no 
more than 2 percent 
until the property is 
sold. Overall, do you 
feel passing 
Proposition 13 tu 39412788845312397834631931598528203243901282

2%5%2%5%5%4%5%2%6%5%4%4%4%4%

1%1%1%1%0%1%0%1%2%1%0%1%1%1%

34%29%21%35%36%24%36%30%32%29%31%25%25%32%

63%66%76%60%59%71%59%68%61%65%65%70%71%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Mostly a good thing 

Mostly a bad thing

Mixed (vol)

Don’t know (vol)

Unweighted n

Q23.Proposition 13 is 
the 1978 ballot 
measure that limits the 
property tax rate to 1 
percent of assessed 
value at time of 
purchase and annual 
tax increases to no 
more than 2 percent 
until the property is 
sold. Overall, do you 
feel passing 
Proposition 13 tu 58810681162371308912383317787488397

6%2%6%2%4%1%5%6%3%2%7%

0%1%0%1%1%1%1%0%1%0%0%

37%24%38%36%28%28%28%38%34%23%32%

56%73%56%61%67%70%67%55%62%75%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know (vol)

Unweighted n

Q24. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 325255417173344433690532292370727109814292421673

2%4%1%3%1%1%2%1%2%1%1%1%1%3%2%

8%5%9%6%6%2%5%14%4%1%11%6%6%9%7%

50%50%52%47%45%31%51%62%44%25%58%45%46%60%49%

40%41%38%44%48%66%42%24%51%73%30%48%47%29%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know (vol)

Unweighted n

Q24. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 39412798845322407844631931598528213243911282

1%2%2%2%0%2%1%2%5%2%1%2%1%2%

5%7%7%5%9%6%8%5%12%6%8%6%5%8%

52%48%41%50%57%41%56%52%50%50%48%47%46%50%

42%43%50%43%33%51%35%41%33%41%43%45%48%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know (vol)

Unweighted n

Q24. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 59010671172371308911383319787488398

2%1%1%3%1%1%2%2%2%1%2%

8%6%9%9%6%7%6%7%7%6%7%

54%46%63%47%47%47%51%54%49%41%55%

36%47%26%42%45%46%41%38%42%51%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

K-12 public education

Higher education

Health and human 
services
Prisons and 
corrections

Don't know (vol)

Unweighted n

Q25. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I’d like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending, 
[ROTATE] [1] K–12 
public education, [2] 
higher education, [3] 
health and human 
services, [OR] [4] 
prisons and 
corrections. 324254414171345429684533290366726109214212421666

2%2%0%1%2%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%

5%8%6%7%11%16%7%1%10%16%2%9%8%5%7%

42%37%46%41%45%33%44%51%39%32%48%41%42%48%43%

7%8%9%6%9%7%10%6%5%5%8%5%6%14%8%

44%45%39%45%33%44%39%41%45%47%41%44%43%32%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

K-12 public education

Higher education

Health and human 
services
Prisons and 
corrections

Don't know (vol)

Unweighted n

Q25. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I’d like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending, 
[ROTATE] [1] K–12 
public education, [2] 
higher education, [3] 
health and human 
services, [OR] [4] 
prisons and 
corrections. 39612708785322387814631911578528143233901276

0%2%1%1%1%2%1%1%5%1%1%2%1%1%

6%8%10%6%5%9%5%7%5%5%9%10%10%6%

37%45%48%39%42%45%43%37%44%48%38%40%40%44%

11%7%5%9%10%4%15%5%9%8%8%10%9%8%

46%38%36%44%42%40%37%50%36%37%44%38%40%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

K-12 public education

Higher education

Health and human 
services
Prisons and 
corrections

Don't know (vol)

Unweighted n

Q25. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I’d like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending, 
[ROTATE] [1] K–12 
public education, [2] 
higher education, [3] 
health and human 
services, [OR] [4] 
prisons and 
corrections. 58910621182351302904382320783483400

1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%2%

5%9%6%7%8%7%7%7%5%9%7%

48%39%44%42%43%36%53%46%39%44%46%

11%6%16%13%6%6%6%14%5%6%13%

34%46%33%38%42%50%33%32%49%40%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Higher taxes and more 
services

Lower taxes and fewer 
services

Don't know (vol)

Unweighted n

Q26. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more—
[ROTATE] [1] I’d rather 
pay higher taxes and 
have a state 
government that 
provides more 
services, [OR] [2] I’d 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides fewer 
services? 

322253413171342431681529291367722109014192371659

1%5%2%3%3%2%3%1%4%1%2%2%2%3%3%

54%57%54%63%56%81%59%30%61%85%41%56%57%50%56%

45%38%43%34%41%16%38%68%35%14%57%42%40%46%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Higher taxes and more 
services

Lower taxes and fewer 
services

Don't know (vol)

Unweighted n

Q26. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more—
[ROTATE] [1] I’d rather 
pay higher taxes and 
have a state 
government that 
provides more 
services, [OR] [2] I’d 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides fewer 
services? 

39012698775272397824571921548438163223871272

3%3%3%3%1%2%3%3%5%4%1%3%2%3%

56%56%59%53%55%56%54%59%45%53%58%56%63%53%

41%42%38%44%44%42%43%38%50%43%40%41%35%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Higher taxes and more 
services

Lower taxes and fewer 
services

Don't know (vol)

Unweighted n

Q26. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more—
[ROTATE] [1] I’d rather 
pay higher taxes and 
have a state 
government that 
provides more 
services, [OR] [2] I’d 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides fewer 
services? 

58510581142331301908379316783480396

3%2%4%3%2%1%2%4%2%2%4%

49%62%40%58%58%59%59%47%51%60%57%

48%36%55%40%40%40%39%49%47%38%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Haven’t heard 
anything about the 
budget (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q27. Governor 
Newsom recently 
released a revised 
budget plan for the 
next fiscal year that 
includes $201 billion in 
general fund spending 
and a $27.6 billion 
budget shortfall 
accounting for $17.3 
billion in savings from 
budget cuts already 
agreed upon. The plan 
also includes $3 billion 
in efficiencies and $3.9 
billion in fund shifts. 
Despite the projected 
shortfall, the plan 
currently includes no 
new taxes. In general, 
do you favor or 
oppose the governor’s 
budget plan?

325255416173343433689532293369726109614282401671

2%5%2%3%5%3%3%3%5%1%3%2%3%4%4%

2%3%1%4%2%1%2%2%1%1%2%2%2%3%2%

33%42%39%50%44%64%42%21%45%71%24%41%42%38%41%

63%50%58%43%49%32%53%75%49%26%71%55%54%55%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Favor

Oppose

Haven’t heard 
anything about the 
budget (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q27. Governor 
Newsom recently 
released a revised 
budget plan for the 
next fiscal year that 
includes $201 billion in 
general fund spending 
and a $27.6 billion 
budget shortfall 
accounting for $17.3 
billion in savings from 
budget cuts already 
agreed upon. The plan 
also includes $3 billion 
in efficiencies and $3.9 
billion in fund shifts. 
Despite the projected 
shortfall, the plan 
currently includes no 
new taxes. In general, 
do you favor or 
oppose the governor’s 
budget plan?

39512768835312407824641931588528193233881283

2%4%4%3%3%3%3%3%8%5%2%5%4%3%

3%2%2%1%2%2%2%3%3%3%1%3%3%2%

43%40%39%43%41%47%38%38%30%40%41%45%50%38%

53%54%55%52%54%49%57%57%60%52%56%47%44%57%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Haven’t heard 
anything about the 
budget (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q27. Governor 
Newsom recently 
released a revised 
budget plan for the 
next fiscal year that 
includes $201 billion in 
general fund spending 
and a $27.6 billion 
budget shortfall 
accounting for $17.3 
billion in savings from 
budget cuts already 
agreed upon. The plan 
also includes $3 billion 
in efficiencies and $3.9 
billion in fund shifts. 
Despite the projected 
shortfall, the plan 
currently includes no 
new taxes. In general, 
do you favor or 
oppose the governor’s 
budget plan?

58910661162371306912383317787486398

3%3%4%2%4%1%3%4%3%2%6%

2%2%2%3%2%1%3%1%2%1%2%

38%43%28%39%44%41%39%44%35%43%44%

57%53%66%57%51%57%55%51%60%53%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good idea

Bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q28. As part of the 
revised 2024 budget 
plan, Governor 
Newsom has proposed 
to use $4.2 billion from 
the state’s reserves, 
mostly from the 
Budget Stabilization 
Account or "Rainy Day 
Fund, to partially 
address the current 
budget. This means 
less funding will be 
available to backfill 
spending if revenues 
continue to decrease. 
However, it also 
means if reserves are 
not used, more budget 
cuts are needed. In 
general, do you think 
using state reserve 
money is a good idea 
or a bad idea?

322254416172343432687532293368725109514252381665

3%6%3%7%7%3%4%4%6%2%3%3%4%7%5%

44%57%51%57%49%66%54%36%59%72%37%49%52%50%51%

53%37%46%36%44%30%42%61%35%25%60%48%45%43%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Good idea

Bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q28. As part of the 
revised 2024 budget 
plan, Governor 
Newsom has proposed 
to use $4.2 billion from 
the state’s reserves, 
mostly from the 
Budget Stabilization 
Account or "Rainy Day 
Fund, to partially 
address the current 
budget. This means 
less funding will be 
available to backfill 
spending if revenues 
continue to decrease. 
However, it also 
means if reserves are 
not used, more budget 
cuts are needed. In 
general, do you think 
using state reserve 
money is a good idea 
or a bad idea?

39312728795292407824621921558468193243891276

4%5%5%4%4%4%4%5%7%7%2%8%7%4%

54%50%45%51%58%53%53%48%43%53%49%55%55%50%

42%45%49%46%37%43%43%47%49%40%49%38%38%46%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good idea

Bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q28. As part of the 
revised 2024 budget 
plan, Governor 
Newsom has proposed 
to use $4.2 billion from 
the state’s reserves, 
mostly from the 
Budget Stabilization 
Account or "Rainy Day 
Fund, to partially 
address the current 
budget. This means 
less funding will be 
available to backfill 
spending if revenues 
continue to decrease. 
However, it also 
means if reserves are 
not used, more budget 
cuts are needed. In 
general, do you think 
using state reserve 
money is a good idea 
or a bad idea?

58510641152361303910382315786484395

4%4%6%4%4%2%6%3%4%3%7%

52%50%40%44%54%49%54%56%44%54%56%

44%45%54%52%41%49%40%41%52%44%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good idea

Bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. Governor 
Newsom’s budget plan 
also includes a 
combination of 
reductions, delayed 
spending, and shifts in 
funding sources to 
bridge the gap 
between spending and 
revenues. Currently, 
the plan calls for $15.2 
billion in spending 
cuts including about 
$3 billion in various 
climate reductions and 
$1 billion in various 
housing program 
reductions. In general, 
do you think these 
spending cuts are a 
good idea or a bad 
idea? 

322255415173340432686528289369723109314202401662

4%8%4%8%3%4%5%3%7%3%4%3%4%7%5%

42%43%53%46%54%42%47%57%47%40%49%45%46%54%48%

54%48%43%47%44%54%48%40%47%57%47%52%50%39%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Good idea

Bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. Governor 
Newsom’s budget plan 
also includes a 
combination of 
reductions, delayed 
spending, and shifts in 
funding sources to 
bridge the gap 
between spending and 
revenues. Currently, 
the plan calls for $15.2 
billion in spending 
cuts including about 
$3 billion in various 
climate reductions and 
$1 billion in various 
housing program 
reductions. In general, 
do you think these 
spending cuts are a 
good idea or a bad 
idea? 

39112718805282387834611911568468163223851277

3%6%5%5%4%5%4%5%10%7%3%5%3%6%

50%48%40%49%57%46%53%47%41%52%45%47%50%48%

47%47%55%46%39%49%43%48%49%42%52%47%46%47%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good idea

Bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. Governor 
Newsom’s budget plan 
also includes a 
combination of 
reductions, delayed 
spending, and shifts in 
funding sources to 
bridge the gap 
between spending and 
revenues. Currently, 
the plan calls for $15.2 
billion in spending 
cuts including about 
$3 billion in various 
climate reductions and 
$1 billion in various 
housing program 
reductions. In general, 
do you think these 
spending cuts are a 
good idea or a bad 
idea? 

58310631152371301909379315786482394

5%4%5%4%5%2%5%5%4%4%7%

52%45%48%46%49%45%50%55%45%47%52%

43%51%47%50%47%52%45%40%51%49%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Mostly through 
spending cuts

Mostly through tax 
increases

Through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
Okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

Don't know (vol)

Unweighted n

Q30. As you may 
know, the state 
government currently 
has an annual general 
fund budget of around 
$201 billion dollars 
and faces a $27.6-
billion-dollar gap 
between spending and 
revenues. How would 
you prefer to deal with 
the state’s budget 
gap—mostly through 
spending cuts, mostly 
through tax increases, 
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases, or do you 
think that it is okay for 
the state to borrow 
money and run a 
budget deficit? 

324256414173343433688531292369725109514262401668

2%5%1%4%4%4%3%1%4%3%2%1%3%5%3%

6%8%7%4%12%5%8%9%3%5%9%6%7%9%7%

38%36%44%38%38%18%38%61%36%18%55%41%40%38%40%

8%10%7%8%10%7%7%11%5%6%8%6%7%13%8%

45%41%41%46%38%67%44%18%52%69%26%47%44%35%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Mostly through 
spending cuts

Mostly through tax 
increases

Through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
Okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

Don't know (vol)

Unweighted n

Q30. As you may 
know, the state 
government currently 
has an annual general 
fund budget of around 
$201 billion dollars 
and faces a $27.6-
billion-dollar gap 
between spending and 
revenues. How would 
you prefer to deal with 
the state’s budget 
gap—mostly through 
spending cuts, mostly 
through tax increases, 
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases, or do you 
think that it is okay for 
the state to borrow 
money and run a 
budget deficit? 

39412748825292407824621921588488203243891279

3%3%3%4%2%4%3%2%5%4%2%4%3%3%

10%6%5%9%9%6%9%7%9%8%7%9%11%7%

42%39%38%39%43%37%41%40%50%44%35%37%33%41%

9%8%5%9%11%8%10%6%4%8%9%11%10%8%

36%43%49%38%36%46%37%45%32%36%47%40%43%41%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Mostly through 
spending cuts

Mostly through tax 
increases

Through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
Okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

Don't know (vol)

Unweighted n

Q30. As you may 
know, the state 
government currently 
has an annual general 
fund budget of around 
$201 billion dollars 
and faces a $27.6-
billion-dollar gap 
between spending and 
revenues. How would 
you prefer to deal with 
the state’s budget 
gap—mostly through 
spending cuts, mostly 
through tax increases, 
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases, or do you 
think that it is okay for 
the state to borrow 
money and run a 
budget deficit? 

58710651152361306909383317785485398

3%2%5%2%3%1%4%3%2%2%5%

9%6%8%6%8%7%7%10%7%6%9%

43%38%41%39%39%40%40%40%42%40%37%

11%6%14%9%7%6%9%13%8%4%12%

33%48%33%43%43%46%41%34%41%47%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024

Page 26



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

 Q31. Do you favor or 
oppose raising the top 
rate of the state 
income tax paid by the 
wealthiest 
Californians? 324254419172344432688532292368728109514272421671

0%2%1%0%3%1%1%0%2%0%1%1%1%2%1%
26%32%33%35%34%58%33%13%35%58%13%31%31%38%32%
73%66%67%65%63%41%66%87%62%42%86%69%68%60%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Favor
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

 Q31. Do you favor or 
oppose raising the top 
rate of the state 
income tax paid by the 
wealthiest 
Californians? 39212798825312417824621941598518203243911280

0%2%1%2%1%1%1%1%2%1%1%2%2%1%
37%31%30%31%37%35%34%27%25%29%36%34%37%31%
63%68%69%68%62%64%65%73%73%70%62%64%61%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

 Q31. Do you favor or 
oppose raising the top 
rate of the state 
income tax paid by the 
wealthiest 
Californians? 58910661172361307910382319787487397

1%1%2%1%1%0%3%1%1%1%2%
31%33%36%29%33%34%27%35%29%35%34%
68%66%62%70%66%65%71%64%71%65%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose raising the 
state taxes paid by 
some of the largest 
California 
corporations? 325256418172341433687533292370728109714292391670

0%2%1%1%1%1%1%1%1%1%0%0%1%2%1%
25%28%31%27%31%48%30%12%33%50%13%29%28%32%29%
74%70%68%72%68%50%69%87%66%49%86%71%72%66%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Favor
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose raising the 
state taxes paid by 
some of the largest 
California 
corporations? 39212788835292407834611941598518193233881282

1%1%1%2%0%1%1%0%2%1%1%2%1%1%
31%28%29%26%31%32%30%24%28%26%32%29%33%28%
68%71%70%72%69%67%69%76%71%73%67%69%66%71%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose raising the 
state taxes paid by 
some of the largest 
California 
corporations? 58810671142371308912382317787488395

1%1%3%0%1%0%2%1%0%1%2%
26%31%26%28%29%30%23%31%26%31%29%
73%68%71%72%70%69%75%68%73%68%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

jobs, economy, 
inflation
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
immigration, illegal 
immigration
crime, gangs, drugs
Democracy, elections
housing costs, 
availability
homelessness
environment, 
pollution, climate 
change
federal budget, deficit, 
taxes
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q33. In your opinion, 
what is the most 
important problem 
facing the US today?

311243382158315419621510271359684106313532081561
1%3%1%1%3%2%1%1%1%2%1%1%1%3%2%
21%23%17%14%16%13%15%25%22%6%20%17%18%19%18%

3%2%2%2%3%4%4%1%3%5%2%3%3%2%3%

3%7%5%3%4%1%2%11%1%1%9%5%4%5%4%

6%2%8%4%6%4%7%4%3%4%7%5%5%6%5%

4%5%4%10%5%5%7%2%6%1%3%2%3%9%5%

8%4%4%2%4%2%3%10%5%1%9%7%6%1%5%
7%4%8%1%6%6%7%4%5%6%7%4%6%5%6%

11%8%9%19%10%20%11%2%7%25%4%13%10%10%10%

17%29%13%18%19%17%17%22%25%23%19%24%22%9%19%

20%14%29%26%26%27%26%19%22%25%20%19%21%31%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

jobs, economy, 
inflation
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
immigration, illegal 
immigration
crime, gangs, drugs
Democracy, elections
housing costs, 
availability
homelessness
environment, 
pollution, climate 
change
federal budget, deficit, 
taxes
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q33. In your opinion, 
what is the most 
important problem 
facing the US today?

36112008464892147524221761447727893003591202
1%2%1%2%2%2%2%0%0%2%2%3%2%2%
19%18%16%18%21%18%16%21%29%20%16%23%20%17%

3%3%4%3%1%4%2%1%3%3%3%3%3%3%

3%5%3%4%7%5%4%3%0%4%5%4%5%4%

6%5%5%7%5%4%7%3%16%6%4%4%5%5%

6%4%3%6%6%2%8%4%8%5%5%4%4%5%

2%6%6%4%3%5%3%5%5%4%5%5%4%5%
9%5%5%7%6%4%6%9%2%6%6%5%4%6%

10%11%14%10%6%13%9%8%4%9%11%9%9%11%

10%22%28%14%13%24%13%18%12%14%23%17%17%19%

32%21%16%26%29%19%30%27%20%27%20%23%27%23%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

jobs, economy, 
inflation
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
immigration, illegal 
immigration
crime, gangs, drugs
Democracy, elections
housing costs, 
availability
homelessness
environment, 
pollution, climate 
change
federal budget, deficit, 
taxes
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q33. In your opinion, 
what is the most 
important problem 
facing the US today?

54410071002181235863366290748459354
2%1%4%1%1%2%2%2%1%1%3%
20%17%16%21%18%21%16%14%23%20%11%

2%3%0%2%3%3%3%3%3%3%3%

4%5%2%3%5%5%5%2%5%4%4%

6%4%7%3%5%4%5%9%3%6%7%

7%3%13%3%4%4%4%7%2%5%7%

4%5%2%4%5%6%4%3%8%3%3%
6%6%5%10%5%5%5%8%6%4%7%

8%12%13%8%10%11%10%9%9%10%12%

15%21%7%16%21%21%15%16%22%23%11%

26%22%31%27%22%18%30%28%18%20%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 323254416172342432682532288370726109514242371664

1%3%1%2%2%1%1%1%2%0%1%1%1%2%2%
48%55%54%63%63%86%57%31%64%88%30%49%54%63%56%
51%41%45%35%35%14%42%68%34%12%69%50%45%35%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 39212728775312387814611931578468183233871277

2%2%1%2%2%1%2%2%4%3%1%1%1%2%
61%54%49%58%63%59%58%55%34%54%58%59%61%55%
38%44%50%40%35%41%40%43%61%43%42%40%38%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 58510631142351303913378315786486392

2%1%1%2%1%1%1%1%2%2%2%
58%55%61%55%56%52%58%65%50%57%61%
40%44%37%44%43%47%41%34%49%41%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q35. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 319253416172343433683527291369721109014212371660

1%2%2%3%4%2%2%1%2%1%1%1%2%4%2%
76%81%79%74%79%85%77%78%85%89%74%83%81%72%79%
22%17%20%23%17%13%21%21%13%10%24%15%17%25%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q35. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 39012708725292417784591911588428183253901270

2%2%2%2%2%2%3%1%6%3%1%3%4%2%
72%81%82%76%79%86%73%78%70%77%80%81%81%78%
25%17%16%23%19%12%24%21%24%20%19%16%15%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q35. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 58610591142341301908380316784483393

2%2%4%1%2%1%3%2%1%1%4%
76%82%68%71%82%80%76%80%81%81%75%
23%16%28%28%16%20%21%18%18%18%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q36. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
US House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 321254417172343433683531289369726109414232391665

3%5%1%5%3%3%3%2%3%1%2%2%2%6%3%

54%63%58%62%70%77%66%43%70%81%45%57%61%62%61%

43%31%41%33%27%20%32%56%28%17%53%42%37%32%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q36. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
US House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 39312728775302407794631921588478183253891276

3%3%5%3%2%3%3%2%6%5%1%4%4%3%

64%60%55%62%67%63%62%58%54%60%62%66%70%59%

33%37%41%35%31%34%35%39%40%34%37%30%26%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q36. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
US House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 58610631152361302909381317785485395

2%3%6%4%2%2%4%2%2%3%5%

63%60%51%62%62%59%60%69%54%64%65%

34%37%43%34%35%40%36%29%43%33%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Right direction
Wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 322252418173342431683531291370722109014232391665

2%2%1%4%3%0%3%1%2%0%2%1%2%3%2%
71%77%76%80%74%89%75%66%82%93%62%74%75%76%75%
27%21%23%16%22%11%23%34%16%7%36%25%23%21%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Right direction
Wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 39212738765302417804621911588468193223881277

1%2%2%2%2%1%3%2%5%3%1%2%2%2%
77%75%73%74%80%78%74%73%66%75%75%81%80%74%
22%23%25%24%18%20%23%26%29%22%24%17%18%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Right direction
Wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 59110581152351303909379318783484398

3%1%3%3%1%1%2%2%2%1%3%
74%76%76%63%78%73%76%79%73%73%79%
23%23%21%34%21%26%22%18%25%26%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good times

Bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 324256419172345432690532293369727109614292431675

3%3%2%5%3%1%3%3%3%1%3%2%3%4%3%

54%71%70%75%71%84%70%51%74%85%52%62%66%72%68%

42%25%28%21%26%15%26%46%23%14%45%36%31%24%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Good times

Bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 39712788825342417834661941588558203263921283

3%3%4%2%2%2%3%5%6%4%2%6%6%2%

71%67%62%67%75%69%70%65%59%70%65%73%74%66%

26%30%33%30%23%29%28%30%35%25%33%22%20%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good times

Bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 59210681182371308912383321787487401

2%3%4%5%2%2%4%2%4%2%3%

69%67%68%59%70%62%72%76%60%70%73%

28%30%28%36%28%36%24%22%36%28%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39. How concerned, 
if at all, are you 
personally about 
people who want to 
work being unable to 
find jobs in the 
country today?

325256417173345433689533293370726109814292431675
0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%
6%7%7%3%5%7%7%3%7%9%4%6%6%5%6%

21%22%16%13%15%17%15%23%19%16%23%20%20%12%18%
39%38%40%51%38%43%40%40%37%41%39%38%39%46%41%
34%31%38%34%42%33%37%34%37%34%34%35%35%37%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39. How concerned, 
if at all, are you 
personally about 
people who want to 
work being unable to 
find jobs in the 
country today?

39712788845342397844661931588558203253911284
0%1%0%1%0%1%0%0%1%1%0%1%0%1%
4%6%6%5%6%7%3%8%6%5%7%5%5%6%

16%19%21%18%15%24%14%9%16%17%18%15%16%18%
44%40%41%44%39%41%40%46%28%39%42%42%41%41%
36%35%31%33%41%27%42%37%49%38%32%37%38%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39. How concerned, 
if at all, are you 
personally about 
people who want to 
work being unable to 
find jobs in the 
country today?

59110681182371308912382321787487401
1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%
4%7%2%10%6%8%4%3%7%6%4%

13%22%13%13%20%22%20%7%21%18%15%
40%42%45%43%40%42%41%38%40%41%41%
43%29%40%34%35%28%34%52%32%35%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q40.How concerned, if 
at all, are you 
personally about the 
price of food and 
consumer goods in 
the country today?

324256418173344433690532293370726109714292431674
0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%2%3%0%0%2%1%1%1%2%2%1%2%1%2%

11%5%4%5%9%3%7%11%9%3%9%7%7%6%7%
43%40%29%36%27%26%35%42%31%23%42%33%34%37%35%
45%53%63%58%63%69%57%45%59%72%47%58%57%55%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q40.How concerned, if 
at all, are you 
personally about the 
price of food and 
consumer goods in 
the country today?

39612788845332397834651931598538213253911283
0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%
1%2%2%1%2%1%2%2%5%2%1%1%1%2%
6%7%8%6%7%9%5%7%4%5%9%8%8%7%

34%35%36%36%33%34%32%41%32%36%34%34%31%36%
59%56%54%57%58%56%61%50%58%57%56%57%60%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q40.How concerned, if 
at all, are you 
personally about the 
price of food and 
consumer goods in 
the country today?

59110681182371308911383320786488400
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%2%1%3%1%2%2%0%2%2%1%
6%8%4%7%8%9%6%3%11%5%5%

31%37%39%39%34%40%31%26%40%31%33%
61%53%56%50%58%49%60%70%48%62%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 23-June 2, 2024

Page 37



Page 38


	2024.06.13 Public Crosstab Methodology Note_AA
	2024.06.12.Public Crosstabs.AA
	Page Title
	Page Title
	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Page Title
	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - June 2024

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title




